

El Eco de Cartagena



DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

SEGUNDA EPOCA

El Monumento a Peral

Como decíamos ayer han llegado a esta el notable escultor don Manuel Jorro y Madrona, autor del monumento al insigne marino don Isaac Peral, y el Arquitecto don Francisco Reynald.

Según tenemos entendido la llegada de dichos señores tiene por objeto comenzar las obras preparatorias para la construcción de ese monumento que ha de perpetuar la memoria de nuestro inolvidable paisano.

Esperamos con confianza en que al venir nuevamente a Cartagena el autor del proyecto y el arquitecto que ha de dirigir las obras, no acontecerá lo que sucedió durante la temporada de feria que se señaló el sitio en donde ha de levantarse dicho monumento y hasta se hicieron algunas obras para celebrar el acto de la colocación de la primera piedra.

Ahora parece que la cosa va de veras y dentro de unos días, según nos aseguran, comenzará a hacerse el replanteo.

El monumento que como ya decíamos es obra del Sr. Jorro, en un conjunto es sencillo y elegante.

La columna que se eleva sobre el pedestal donde descansa la figura sedente de Peral, afecta la forma plástica del castillo heráldico de Cartagena. La planta simboliza la Marina, en la silueta exacta del ancla, cuyos tajamares se abren sobre las aguas que le rodean.

Del frente principal, orientado al mar levántase imponente ola, de la que emerge la simbólica figura del Genio, jinete en un caballo marino; grupo de gran atrevimiento.

Un golpe de mar rompe contra el bastión donde descansa el sabio inventor. Hállase éste en actitud de estudiar sus planos y escuchando los consejos de la Inspiración, cuya grácil figura surge vaporosa de las aguas.

El frente posterior, cuyo macizo central componen los brazos del ancla en graderías curvas, que ascienden al castillo, ostenta en su base la figura de la Ciencia española, guardando la placa conmemorativa del primer ensayo del submarino, realizado en la bahía de Cádiz.

Sobre aquella se eleva el castillo, como colosal columna, coronado por la Patria.

Hace cuarenta años

MARZO 6 Martes 1877

Noticias publicadas por "El Eco de Cartagena", en tal día como hoy.

Las preciosas zarzuelas "El diablo en el poder" y "La gallina ciega" puestas últimamente en escena en nuestro teatro principal han sido perfectamente interpretadas por la compañía que ha obtenido justos y merecidos aplausos del público.

En el tren correo de hoy llegará a esta ciudad nuestro querido amigo don Manuel Martínez Alcaraz, director que fué de este diario.

Roma, 4. Mons. Cattani saldrá de esta el 8 del actual con objeto de encontrarse en Madrid al regreso de S. M. el rey don Alfonso.

Hoy habrá un banquete en la embajada española en su honor.

Se busca una sirvienta, con buenos antecedentes para una familia católica

Informarán en la Administración de este periódico.

De Sociedad

Los que viajan procedente de Barcelona han llegado don Francisco Mailini y don Bartolomé Atón.

Acompañado de su distinguida esposa ha llegado de la Corte nuestro amigo don Domingo Rueda.

Regresaron de la capital nuestros amigos don Eduardo Espín y don Antonio Rosique.

En el tren de anoche llegó a esta el representante de la compañía de variedades que ha de actuar en el Teatro Principal don José Ferrer.

En el correo de hoy ha llegado a ésta el Gobernador civil de esta provincia don Alfonso Ruiz de Grijalba.

Enfermo

En sus posesiones de Pozo Estrecho, se encuentra enfermo el letrado de este Colegio don Mariano Gil de Pareja.

Se encuentra restablecido de su enfermedad el presbítero don Francisco Soler.

Mambién se hallan muy mejorados el director y administrador de este periódico.

Letras de luto

En la capilla de la Santísima Trinidad de la iglesia parroquial de Santa María de Gracia, se ha celebrado esta mañana de doce a once "La Hora Santa" en sufragio del alma de don Antonio Vich Homs.

Durante el funeral se ha visto el templo lleno de familias amigas de la del finado.

Reiteramos a su viuda, hijos y demás parientes nuestro pésame.

Notas varias

Tras brillantes oposiciones ha obtenido la cátedra de Literatura de este Instituto, el distinguido joven don Julio Huici Miranda.

La Real Academia de Ciencias Morales y Políticas ha propuesto en brillante informe al ministerio de Instrucción pública, que la obra "Joaquín Costa y sus doctrinas pedagógicas", se declare de mérito en la carrera de su autor don Antonio Puig Campillo, profesor de esta Escuela industrial.

Información de Marina

El "Extremadura"

Procedente de Palma de Mallorca fondeó ayer tarde en nuestro puerto, pasando después al Arsenal, el crucero protegido de segunda clase "Extremadura".

Dicho buque desplaza 2.134 toneladas, componiéndose su tripulación de doscientos sesenta y seis individuos, botado en el año 1.900, siendo el casco del buque forrado de madera y hoy va mandado por el capitán de fragata don Nicario Pita y Estrada.

Una obra

S. M. el Rey (q. D. g.), de conformidad con lo informado por el Estado Mayor central y Jefatura de construcciones navales y con lo consultado por la Junta Superior de la Armada, se ha servido declarar de suma utilidad la obra titulada "Tratado elemental de turbo máquinas", de que es autor el teniente coronel de Ingenieros de la Armada don Claudio Alderegufá Lima, y por encontrarse comprendida en el inciso 1.º, punto E. de la real orden de 12 de junio de 1906, se conceda al autor el auxilio de ochocientos veinte pesetas, importe de una tirada de 200 ejemplares, cantidad que deberá ser satisfecha con cargo al capítulo 13, artículo 4.º, concepto "Subvenciones para autores de obras del ramo" del presupuesto en ejercicio, debiendo hacerse la impresión por la imprenta de este Ministerio como dispone la real orden de 30 de mayo de 1911 (C. L. número 48) y que de la tirada se entreguen 50 ejemplares en la Ayudantía Mayor del mismo, para repartirlos a los buques, escuelas y bibliotecas.

Recompensas

Le ha sido concedida la Cruz de primera clase del Mérito Militar con distintivo rojo pensionada como mejora de recompensa en sustitución de la Cruz de la misma clase sin distintivo y pensión, al teniente de navío don Juan de Dios Corlier y Giménez.

Suscripción

para el Monumento Nacional al Sagrado Corazón de Jesús

Asilo de la P. Concepción

Clases Gratuitas

Suma anterior	Plas.
22:35	
Esperanza Paredes	0'15
Isabel Mellado	0'15
M. Luisa Terrier	0'15
Concepción García	0'05
Rita Pitera	0'05
Josefa Zaplana	0'25
Emilia García	0'50
Dolores García	0'10
Concepción Mari	0'10
Consuelo Hernández	0'05
María González	0'05
Angelina García	0'25
Adela del Cueto	0'05
M. del Carmen Navarro	0'15
Pilar Alcaraz	0'05
Caridad Pérez	0'05
M. del Carmen Castillo	0'05
Mariana Baeza	0'20
María Noguezoles	0'25
Luisa Andreu	0'05
Purificación Olivares	0'05
Josefa Marín	0'15
Encarnación Vea	0'15
Josefa Alemán	0'05
Juana Arias	0'05
Flora Gomaiz	0'10
Francisca Lillo	0'10
Antonia Segado	0'05
Concepción Figari	0'05
Magdalena González	0'05
Remedios Fernández	0'05
Flora López	0'05
Concepción Barrajón	0'25
Fulgencia Contreras	1'00
Antonia Segala	0'10
Brigida López	0'10
Petronila Quinto	0'05
Rosa Galdeano	0'05
Concepción Maestre	0'05
Francisca Lillo	0'05
Juana Arias	0'05
Marina Cases	0'10
Petronila Quinto	0'05
Salvadora García	0'05
Rita Burgueros	0'05
Isabel Martínez	0'10
Angeles Sánchez	0'05
María Pérez	0'15
Josefa Martínez	0'05
María Martínez	0'05
Matilde Aznar	0'05
Ana Quiles	0'10
Josefa Calero	0'05
Luisa Sepulere	0'10
Petronila Quinto	0'05
Concepción Jorquera	0'30
Josefa Aparicio	0'10
Francisca López	0'10
Ana Sánchez	0'10
Dolores Martínez	0'05
Carmen García	0'05
María García	0'15
Carmen Balcazar	0'05
Caridad Sevilla	0'05
María Andreu	0'05
Isabel Rodríguez	0'05
Juana Bastida	0'05
María Egea	0'05
Amparo Ochando	0'05
Francisca Segado	0'05
Luisa Pérez	0'05
Fidela Morata	0'05
María Norte	0'05
Carmen Martínez	0'05
Concepción Giménez	0'10
Dolores Martínez	0'05
Caridad Díaz	0'05
Dolores Balaguer	0'05
Carmen Almiras	0'05
Teresa Martínez	0'05
María Salinas	0'05
Catalina Hernández	0'05
Josefa Miranda	0'05
Angelina Martínez	0'05
Encarnación Barranco	0'05
Antonia López	0'05
Carmen Bernal	0'05
Pilar Sánchez	0'05

Suma 30'95

(Continuará)

Sor Jerónima María

Hermanita de los Pobres

ha fallecido a las once de la mañana del día de hoy, a la edad de 66 años.

R. I. P.

Mañana a las 9 y media serán los funerales en la Parroquia de Santa María de Gracia por el eterno descanso de su alma y a las 3 y media de la tarde se verificará el entierro.

La Madre Superiora y Comunidad, invitan a los bienhechores de la Casa y personas piadosas se sirvan asistir a estos actos por lo que les quedarán reconocidas.

Cartagena 6 de Marzo de 1917.

Comunicado

Sr. Director de EL ECO DE CARTAGENA

Muy respetable señor mío. Con esta fecha he dirigido al periódico "La Tierra" el adjunto comunicado para rectificar los injuriosos conceptos que sobre mi personalidad y con motivo de mi detención por supuesto complicado en el fantástico asunto de Cabo Tinoso, se ha permitido lanzar a la publicidad un mal intencionado redactor del referido periódico.

Anticipándole las gracias por tan señalado favor, tengo muchísimo gusto en aprovechar esta ocasión para ofrecerme de usted como su más atento

Adolfo Ballester

Para un mal llamado periodista y ante una infamia y unas injurias.

Conste que por esta sola vez y casi sin necesitarlo por ser muy conocida mi personalidad y mi vida, voy a tomarme la molestia de contestar y comentar los conceptos e información que con motivo del suceso de Cabo Tinoso han aparecido en el periódico "La Tierra" para darme a conocer; para presentarme a la opinión pública.

En primer lugar he de rechazar por falsas frases e intervenciones que me atribuye el informador desaprensivo e insidioso, que obrando con manifiesta mala fe y con una ruindad de alma impropia de caballeros y de quien ejerza la noble profesión del periodismo, han aparecido en el número 5814 y 5815 del referido diario; cuya información tendenciosa, solo ha venido a demostrar su imparcialidad grotesca y el ánimo y decidido propósito de perjudicar y agravar la situación de quien en aquellos momentos no podía defenderse de tan innobles ataques, y esto hay que reconocer que no es de almas nobles; de perfectos caballeros que deben hacer del periodismo un verdadero sacerdocio para defender elevadas y justas causas, sino de gentes indignas de titularse periodistas y cuyas plumas estarán asalariadas para propagar la injuria, la calumnia y la mentira, ensañándose en quien seguramente un pasado y un presente habrá sido y será más diáfano que el del autor de tales injurias.

Sobre quien es Adolfo Ballester, he de decirle que las salpicaduras de su inmunda baba no han llegado a mí; soy muy conocido en La Unión donde nací, donde siempre he vivido de lo mío, donde vivieron mis honrados padres, los que no a costa de privaciones y sacrificios, sino con el desahogo que da el disfrutar de una acomodada posición, aprendi las primeras letras, cursé con provecho el bachillerato y pude costearme una carrera (que cursé en Cartagena) cuyo título académico con mucho orgullo puedo ostentar y que no he sido nunca vividor ni asalariado, sino que hasta hoy he podido vivir sin estafar y sin calumniar a nadie, de lo que muy honradamente ganaron mis padres.

Hoy por adversidades de la vida y por el elevado concepto que de la honradez tienen los míos y yo, aquella posición no es tan brillante como lo fué; pero todavía no he tenido que recurrir a convertirme en instrumento asalariado al servicio de la calumnia y de la infamia, para satisfacer las necesidades de la vida.

Que con el señor Gross tengo una íntima amistad, lejos de rechazarlo lo acepto con gusto; es cierto que así es, y me considero orgulloso de ello; pues puedo decir muy alto que todos mis amigos a semejanza del señor Gross son unos perfectos caballeros con cuya amistad me honro, y que jamás me coedé con gentes miserables y hampones como yo no sé si así encadenó al periodista.

Que en toda su información se ha visto la verdad y la imparcialidad, lo demuestra el que en "La Tierra" correspondiente al día 1.º del actual, decía que habiendo sido elevado a prisión mi detención pasaba a bordo del crucero "Isabel 2.ª" y efectivamente; ese mismo día antes de las 11 de la mañana, me paseaba tranquilamente por las calles de Cartagena por no resultar cargo alguno contra mí, y por no estar complicado en esos asuntos. Pero claro está, que esa noticia la daría el informador por batir el record de la veracidad y con el piadoso objeto de no llevar la alarma y la intranquilidad a nuestras angustiadas familias.

Con esto, he terminado; le recomiendo no deje de leer la poesía del inmortal Leopoldo Cano en que describe la calumnia, por si de ella puede sacar alguna enseñanza; y le anticipo que por mucho que quiera contestar y escribir para justificar su infamia, no he de replicar; pues en compensación a su incorrecto proceder, tengo la íntima satisfacción de que numerosos amigos y aún con quienes jamás hablé, me han saludado unos, me han visitado otros, para desagraviarme y protestar de sus injuriosos conceptos... y esto francamente, me hace olvidar su calumnia y me coloca a un nivel donde las salpicaduras de su venenosa baba de reptil y las fieras dentelladas de su alma de perro, no pueden llegar.

Adolfo Ballester.

La Unión 4-3-917.

J. CASAU

FOTOGRAFO

SUCESOR DE GOMEZ ROS

Osuna (antes Cañón), n.º 3

Rogamos a nuestros suscriptores que las faltas que noten en el reparto del periódico las comuniquen esta administración